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Sessão Ordinária de __14___ de ___Abril____ de 2024. 
 
 
Ordem do dia ou Expediente: Solicitação de abertura de concurso de professor 
adjunto na área de História, subárea diversas. 
 
Relator: Breno Marques 
 
Contexto e Histórico: 
Para a abertura de concurso de professor adjunto se faz necessário passar pelo 
conselho do CCNH, onde avaliamos a viabilidade e se está de acordo com as vagas 
previstas para a área em questão.  
 
A aprovação do Curso de Licenciatura em História aprovada no CONSUNI foi 
acompanhada da recomendação de abertura de 9 novos concursos de professor 
adjunto, onde se encontra 5 solicitações: 
 
- 1. Solicitação de abertura de concurso para contratação de professor adjunto na área 
de História, subárea: Brasil: Colonização e resistência. - 1 vaga 
 
- 2. Solicitação de abertura de concurso para contratação de professor adjunto na área 
de História, subárea: História dos Povos Originários Brasileiros. - 1 vaga 
 
- 3. Solicitação de abertura de concurso para contratação de professor adjunto na área 
de História, subárea: História da Europa Moderna e Contemporânea. - 1 vaga 
 
- 4. Solicitação de abertura de concurso para contratação de professor adjunto na área 
de História, subárea: História do Brasil Independente. - 1 vaga 
 
- 5. Solicitação de abertura de concurso para contratação de professor adjunto na área 
de História, subárea: História das Américas e do Caribe. - 1 vaga 
 
Adiciono abaixo alguns comentários que foram feitos por e-mail pela professora Cintia 
Lima, vice coordenadora: 
 
1 - Estas vagas são parte das 9 vagas que a Reitoria destinou a abertura  
do Curso de História quando da aprovação do PPC no ano passado. Nesta  
ocasião foi definido que nosso primeiro ingresso seria em junho de 2025,  
por isso nossa urgência em realizar os concursos este ano. Neste  
momento, optamos por realizar estes 5 concursos que vocês do Conselho  
receberam os formulários, porque somos um grupo pequeno no Curso, e  
entendemos que não teríamos fôlego de realizar os 9 concursos ao mesmo  
tempo. Pretendemos, ainda este ano, formular os perfis das 4 vagas  
restantes. Temos, portanto, 4 vagas ainda em aberto e em discussão no  
Colegiado do Curso. 
 
2 - Além da área História da África ser uma questão transversal em  
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nossos concursos, como você pode observar nos formulários de  
solicitação, nas próximas 4 vagas teremos uma destinada ao campo de  
História da África, que integra os estudos africanos e afro-brasileiros  
que você menciona. É tema que a ser debatido no Colegiado e na Plenária,  
mas está sim na nossa proposta. 
 
3 - Há sim, outras 4 vagas em aberto. O Curso é novo, estamos compondo  
nosso corpo docente, ainda buscando a equiparação com outras  
licenciaturas. Vale pontuar que o curso de História, ao contrário de  
outras licenciaturas da UFABC, não tem um curso de bacharelado que o  
antecede. No nosso caso, estamos tendo que compor todo o corpo docente  
do curso, inclusive das disciplinas de pesquisa. 
 
4 - Os professores que virão atuarão, também, nas disciplinas da LCH,  
algo que nós (da História), já fazemos. 
 
 
Avaliação: 
Os documentos apresentados estão de acordo com os procedimentos exigidos pelo 
conselho. Com os detalhamentos dados por e-mail pela vice coordenadora acredito 
que tudo esteja de acordo com os procedimentos. Como as vagas são necessárias 
para este ano, acho importante os coordenadores estarem cientes que possivelmente 
as vagas estarão preenchidas, com muita sorte, no terceiro quadrimestre deste ano. O 
mais provável é que sejam preenchidas somente para o primeiro quadrimestre de 
2026. 
 
 
Conclusão: 
Indico para aprovação da abertura dos 5 concursos. 


